
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 29/01/2026 
 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου     
                     Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων                       
  
ΘΕΜΑ:     «Ερωτήματα εγείρει η αρ. Πρωτ. 17064/23-01-2026 απάντησή σας  για το 

μέλλον της κτηνοτροφίας στην Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στην ως άνω απάντηση του Υπουργείου σας στην Α.Π.:2151/30-12-2025 
κοινοβουλευτική μας ερώτηση αναφέρεται μεταξύ άλλων: 
«Σχετικά με την ανασύσταση του ζωικού κεφαλαίου…η πρόθεση της Κυβέρνησης είναι σε 
δεύτερο χρόνο να υλοποιηθεί ειδικό μέτρο για την αντικατάσταση του ζωικού 
κεφαλαίου….περαιτέρω…προβλέπεται η εφαρμογή παρεμβάσεων μέσω των άμεσων 
ενισχύσεων του Πυλώνα Ι…και μέσω παρεμβάσεων του Πυλώνα ΙΙ…» 
Στην προς τιμήν σας αναλυτική και κατατοπιστική απάντηση δεν αναφέρεται παρόλα αυτά 
τίποτα για εισοδηματική ενίσχυση μεταβατικής περιόδου των κτηνοτρόφων που 
παραμένουν ανενεργοί με κρατική εντολή ούτε παρέχεται αναλυτική εικόνα για τις 
αποζημιώσεις που εκκρεμούν και τους δικαιούχους που δεν έχουν ακόμη πληρωθεί, 
παρά το γεγονός ότι αποτελούσαν ερωτήματα της αρχικής μας ερώτησης.  
Εύλογα οι κτηνοτρόφοι ανησυχούν για την βιωσιμότητα της κτηνοτροφίας στην Αχαΐα και 
την συνακόλουθη συνοχή της τοπικής οικονομίας, και φοβούνται ότι η απουσία 
στρατηγικού σχεδιασμού «για την επόμενη ημέρα» σε συνδυασμό με την παρατεταμένη 
αδυναμία παραγωγής θα οδηγήσει στην εγκατάλειψη του κλάδου και την ερήμωση της 
υπαίθρου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Πόσοι κτηνοτρόφοι στην Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας δεν έχουν λάβει μέχρι σήμερα 
αποζημίωση για τη θανάτωση ζωικού κεφαλαίου και ποιο είναι το συνολικό ποσό που 
παραμένει σε εκκρεμότητα; 
2. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει εγγυημένο μηνιαίο εισόδημα μεταβατικής 
περιόδου για όσο διάστημα οι πληγείσες εκμεταλλεύσεις παραμένουν σε αναστολή 
λειτουργίας με κρατική εντολή; 
3. Τι ακριβώς περιλαμβάνει το «ειδικό μέτρο για την αντικατάσταση του ζωικού 
κεφαλαίου» στο οποίο αναφέρεστε; Ποιοι θα είναι οι όροι συμμετοχής και ποιος το 
χρηματοδοτεί;  
4. Ποιες είναι οι παρεμβάσεις που προβλέπονται στον Πυλώνα Ι και ΙΙ για την ανασύσταση 
και ενίσχυση της κτηνοτροφίας;  
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5. Προτίθεται το Υπουργείο να καταρτίσει και να ανακοινώσει στους ενδιαφερόμενους 
ολοκληρωμένο σχέδιο διάσωσης της κτηνοτροφίας, λαμβάνοντας υπόψη τη διάρκεια της 
κρίσης και τη σωρευτική απώλεια εισοδήματος των κατά τόπους παραγωγών; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 




